

Felvidéki Híradó.

TÁRSADALMI és KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herceg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ö királyi fensége vednöksége alatt álló Szittnya Osztyálynak közlése.

Előfizetési ára:

Egy évre	3 Mt - kr.
Fél évre	1 50 -
Negyed évre	80 -

MEGJELENIK: MINDEN VASARNAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatalra címzve Turóc-zst.-Mártonba küldendők.
A hivatalos híreket, közlönyöket péntekig kerjük beküldeni.

Hivatalos hirdetések díja:

100 szög 2 frt., ezentúl minden megkezdett száz szónál 50 krral több.

A Felvidék tanáiraihoz.

A kultúra az utóbbi két évtized alatt óriási haladást tett Magyarországon s ezt nem csak mi magyarok mondjuk, de mondja a külföld is. melynek egy része pedig nem a legjobb indulattal látja a magyar kultúra hatását, de beismerni kénytelen.

E szép haladás mellett is még nem értik el azt a határt, melynél az elért eredmény után csak a rendes kerékvágásban kellene haladni; még sok teendő vár ránk a tanügyi terén s e teendőből legtöbb jut azon férfiakra, kik a nemzetiségek lakta vidékeken teljesítik hivatásukat.

A Felvidék tanintézetei között különösen a középiskolák fontos kulturműsséi teljesítenek és sajátosság helyzetüknél fogva működésük sokban különbözik az ország más vidékén levő hasonlóknak intézetei működésétől.

Ott, hol a gyermek ajkán magyar nyelvet, szívében hazaszeretetet hoz az iskolába, nem is tudják elképzelni, hogy a felvidéki középiskolák oly növendékeket kapnak, kik alig tudnak magyarul olvasni s a magyar nemzet történetét, Magyarország földrajzáról olyan fogalmaik vannak, melyek nem egyszer jönnek összeütközésbe az új iskola tanáival.

Kiváló tapasztalt kell ahhoz, hogy a gyermek ez első, helytelen ismeretét úgy igazítsassanak jóvá, hogy azokat beláttán, meggyőződésévé válja-

nak s további tanulmányainak is ezek adjanak iránnyt.

Vidékünk középiskolája mindegyikének nagy szerep jutott a hazafias szellem terjesztésében s a nemzet joggal tekint feléjük várakozással. Bízskén mondhatjuk, hogy középiskoláink e nemes hivatásnak mindenkör a legszebben feleltek meg.

De a közös hivatás érdekében nagyon szükségesnek látunk, ha azok a férfiak, kik többi kártársaitól sokban különböző működési térével bírnak, a közös eljárás, a tapasztalatok megbeszélése ezéljából évenként összejönének.

Nem tudományos értekezések tárgyalása, hanem inkább az iskolai élet bizalmas megbeszélése lenne a cél s e mellett érdekel bennünket az is, hogy személyesen érintkezzenek, megismerkedjenek azok, kik egy nagy nemzeti ügynek apostolai.

Sok dolgot van, melyekre itt nem akarok kiterjeszkedni s melyeken ez idő szerent segíteni nem lehet, de melyeket ily tekintélyes testület fellépése megváltoztathatna.

Mi — kötelességinköz hiven — felvetettük az eszmét s átadjuk annak tárgyalását tanárainknak.

Vulkáni hamuhullás honunk legészaknyugati vidékén.

A napilapok megemlékeztek volt önök idején ama tuneményről, mely a mult hó

első felében tapasztalt viharok nyomában egy alkalommal, honunk legészaknyugati vidékét s azon túl Sziléziának egy részét és illetőleg hatalmas hőmezeit finom vörössé porral lepletk be. Ezen rövid, szász jelentést olvasva, bizonyára sokan kérdeztük, honnan kerülhetett ezen anyag? Első ízben, amügy látatlanban hajlandó volt az ember ezt a Protococcus nivalis nevü moszatnak tulajdonítani, mely az alpesek havasi táján és a sarkvidéken rendszeren tenyészve, a fehér hóleplett pirosra festi. Ezen a Pahnacaeák rendjébe tartozó magános szemcsékben (sejtelekben) előfordul moszatnak egyik rokona nálunk igen közönséges, nevezetesen a nedves falak zöld bevonatát okozza. Magantudósítások szerint több a finom por homok természetének lett felismerve, emelleggy ezen első feltevés alapján ki van zárva, de lehet hogy valami homokpusztának, sivatagnak vagy vulkáni kitörésnek az anyaga.

Futóhomokkal borított puszták, sivatagok, melyek ez esetben némileg számításba vehetők, ez időszerint hóval takarvák, úgyzintén ki vannak zárva a komoly számításból a Sahara, Arabia, Khorassán, India, Délamerika homoksvatagai, melyekből köztudomás szerint a szelek gyakran óriási portömegeket kapnak föl. A portömegek néha önmaguk körül forgo oszlopokat, oszlop csoportokat, máskor a világterben forgo óriási kupolákat képeznek, melyek szélességben több száz, sőt több ezer métert is elborítanak s nagy távokra, egész napok hosszat fejtik ki elipszeiket. A forगतagok homokszemeinek folytonos surlódása következtében valóságos electromos ömlések fejlődnek. fo-

löttük körben nagy ragadozó madarak is kövilyognak, bizonyára, mert a forgó külfönte kisebb állatot is felkap, melyek nekik prédaul szolgálnak.

Hegyes vidékeken előfordul forgatagok, miként ismeretes, portömegeket nem kavarnak föl, de igenis retentenes hőfelleget, melyek a meglepett utasra oly borzasztók, felragadnak továbbá kis kövecesek a legmagasabb hegységek zömét alkotó őspala, gnaisz és granitdarabkákat, de ezek aránylag szük területen rakódnak le.

A harmadik eshetőség, mely a jelen körülmények közt figyelembe vehető: hogy vulkáni hamuak tartjuk a port.

Itt mindenek előtt az a kérdés merülhetne fel, hogy vajjon ily feltevés általán véve lehetséges-e? midőn működő vulkanok ez időszerint csupán messze földön található, nevezetesen, a legközelebben eső Vezuv is Olaszország közepén van.

Felteképpen a vulkanok történetéből számos igazoló példa áll rendelkezésünkre pl. a Vezuvból kitört hamu Kr. u. 502-ben egész Konstantinápolyt, másrészt meg Tripoliszig hatolt. Consequina vulkánunk (Közép-Amerika nyugati part Fonsecaóból) 1834-ben kitört hamuja hatalmas, több száz kilométernyi eryőjéből még 40 kilométernyi távolságban is 5 méter magas réteg hullott alá, sőt a szél 20 hosszúsági foknál messzebb hordta azt nyugat felé, keletfelé, meg az ellenkező irányba passat-szelek által vitetve Jamaikában, tehát mintegy 1300 kilométernyi távolságban hullott le. (L. Reclus: A föld i. kötet 510 l.)

Most, hogy közvetlenül is meg lett

TÁRCSA.

A hamis bankó.

Volt édes hazánk életében egy oly szomorú korszak, mikor a pénzhamisítást is sokan hazafiúi ércynek tartották. Az elke-rederett szívi honfiak szemében mi akkor nem voltunk egyebek, mint a zsarnokbányának zsoldos kémei; hej! pedig köztünk is voltak ám elegen, kiknél az egyenruha melegebben érző honfiszerv takart és a fényes sisak hasznos gondolatokkal foglalokozó fejet fódott, mint sok hársány szavú, gombos Zrinyit és Kossuth-bankót rejtegető földimkél a vézű honért felöltött gyászruha. — E nagy jelentőségű mondattal vezeté be Zümöghy Balázs bányák, most már nyugalmazott csendőr őrmester és boldog családapa, érdekes változatossággal teljes élet-története egyik kiváló töredékének elbeszéléset.

— Akkor még fiatalok voltunk és ezen a földön születünk, melyről a költő azt mondja, hogy: »A nagy világon e kívül nincsen számódra hely« s ez azt hiszem, a politikára vonatkozólag mindent megmagyaráz; hanem a mi a közbiztonsági szolgálatot illeti, szentírásunk volt a szolgálati utasítás, s ettől az igazi csendőr egy hájszányit sem szokott tágitani.

Az igaz, hogy voltak köztünk hitvány emberek is; de hat ugyan melyik testület van ilyenek nélkül? Általában elmondhatjuk azonban, hogy intézményünk igen válogatott és derék elemekből állott.

Rövid idő alatt még a külföldi származású bajtársak is hozzácsoktak sajátosság

viszonyainkhoz; mert nálunk — én legalább azt hiszem — hogy a levegő is szabadság és hűzerelem-mel van tele, s hozzá még egy nemzet se szereti és tiszteli egy törvényes uralkodóját, mint épen a magyar.

Szükségesnek tartottam e rövid bevezetést azért, hogy a később elmondandóknak lélektani indokolása legyen.

En önként állottam be katonának és saját kéresem folytán helyeztettem át a hadsereg kötelékéből a csendőrséghez; mert — bár a katonai szolgálati szabályzatok hiven, politikai nézeteket nyilvánítani soha sem szoktam — előre és igen jól sejtettem azt, hogy e téren hasznos tagja lehetek a társadalomnak, mintha tétlenül vagy talán agyrémelet kergetve a bús magyart adom.

Midőn a csendőrséghez átléptem, egy dumantuli megyének tiszta magyar és igen művelt járásában nyertem alkalmazást, a hol később aztán őrsparancsnok lettem. A hely nem határoz, nevezzük azt Szittnyavárnak. Itt és a vidéken annyi bús magyar földesur lakott, hogy szinte megessett rajtuk az ember szíve; hanem azért jól ügyeltem rájuk, hogy valami boldonságot ne csináljanak. Ha nekik jobban tetszik — gondolom — hát csak éljenek úgy, mint a Jókai »Uj földesur« címü regényében levő Garamvölgyi Ádám.

De hiába, az ily elkecseredett honfiak furlangjaival szemben, soha sem lehet az ember elég szemfüles.

Összeszeküvéseiket s bolondabbnál bolondabb terveiket, minden zaj nélkül, csirájában fojtogattam el és mondhatom, hogy sokszor megmentettem bűrüket a 10 évi »Kulstein«-től; mig egyszer csak azt veszem észre, hogy a számunkra érkezett zsold egy hamis ötven forintos bankóból

áll. Persze hogy azonnal visszaküldtem kicserélés végett, a mi meg is történt; de egyuttal felsőbb helyről figyelmiztetést kaptam, hogy igen sok ily hamis pénz van forgalomban. Mint később megtudtam, hasonló eset már előbből is több örssel történt.

Ha a hadvezér esataméjének füléhez ágyúüörgés zaja ér, nem lehet nyugtalanabb, mint én voltam e hír hallatára. Szinte éreztem, hogy valahol közlemben kell lenni a baj kútforrásának. Érdélyesen fogtam tehát hozzá a pihatólódzáshoz.

A hol csak feltűnés nélkül tettemem, megneztem a papírpenzt; nagyon óvatosan kellett ezt tennem, nehogy elriaszszam a csapadótól a rókat. De mind hiába, egy jó ideig nem tudtam nyomra akadni.

Hanem hát mint a példabeszéd is mondja: »A turelem rózsát terem.« Hónapokig tartó sikertelen faradozom után végre egy vékony vezető fonálra bukkantam. Veltlenül történt az egész; de ha nem foglalkozom mindig azzal a gondolattal, bizonyosan kikerült figyelmemet.

Egyedül voltam azon alkalommal ellenőrző szolgálatban t. i. portyázó csendőremet meglepni, s utközben, szolgálati könyvecském lattamoztatása végett a bendegyzalfvi jegyzőhöz kelle betérnem. Észrevetül értem az előszobába; itt, midőn a jegyző irodájából hangokat hallottam, egy pillanatra megállottam, s ekkor tisztán hallám, hogy a jegyző valakihez így szól:

— Ezen vehet kegyelmed ökröt, lovát, buzát; de adóba e nem fogadom.

— Adja ide komam uram, majd felváltom én, — mondá Varga Péter, a köz-ség leggazdagabb földművese.

Hangjáról biztosan ráismertem. E szavak hallatára, mint a villám fu-

tott át agyomon a hamis bankó, s most már a helyett, hogy beléptem volna az irodába, nesz nélkül tavoztam, s a majdnem átellenben levő koresmába mentem, megfigyelendő, hogy kik és mikor jönnek ki a jegyzőtől.

Tervem készen volt.

A zsidó koresmáros — Salamon szomszéd — bizalmas és jó emberem volt, s hozzá talpig becsületes férfi, a ki csak az ostobák részére számított úgy, hogy nyolcz meg nyolcz tizenyolcz, meg nyolcz huszonnyolcz, tehát tartozik kend János gazdá harmincz forinttal.

Ezt a talpig becsületes embert megkerétem, hogy adjon nekem néhány pillanatra egy száz forintos bankjegyet. Eleinte szabdkozott ugyan, hogy neki így nincs, úgy nincs, hol is venne ő ilyen kis faluban olyan nagy bankót, s több eféle; utóbb kiváncsi volt tudni, hogy mi cézra kell.

— Az ország dolgában van rá szükségem — mondam — s egy óra múlva visszaadom.

— No jó, de ne mondja ám meg senkinek, hogy nekem annyi pénzem van; mert ha kitudódik, istenbizonnyag öntöknek érte.

Ezzel ágának mélységes fenekéről egy piszkos kapezát húzott elő, s kikérte belőle a nagy bankót. Volt ott több is ilyen, vagy tán nagyobb is. Hagyján, az ő szerencséje, eleget csúszott-maszott és koptalt érte, — nem lopta. Tegyen úgy a magyar ember, akkor neki is lesz.

A kapott pénzt tarczamba téve, egyedüven az ablakhoz ültem, s egy pohár bor mellett Salamon szomszédal el kezdünk beszélgetni a világ folyásáról; mi alatt folyton az utcára figyeltem, lestem a jegyzőtől kijövetek.

vizsgálva az anyag, melyet hosszabb utánjárás révén e napokban szivességből Csaszár beküldtek, az illető poranyagról az előlegesen megéjtett optikai és részben mikrochemiai vizsgálatok alapján következő vélemény adható.

A por színére ibolyáza hajló szürkés anyagának szemései elő finomak, hogy egyedeiket szabad szemmel megkülönböztetni nem lehet, magyitával néve következő nagyságú rögcsék találtak, a legnagyobbak az összes anyagnak körülbelül 10 százalékát teszik, 0.07 mm. hosszúak és legfeljebb 0.04 mm. vastagok, a középszemcsék az összes anyagnak mintegy 25-30 százalékát 0.04 mm. hosszúak és 0.03 mm. vastagok; a legapróbbak 60-65 százalékát, alig érik el a 0.01 mm. Melleseleg megjegyzendő, hogy a vizslátra beküldött anyagot, a hóról szedve, iszapolás és beszártás alkalmával a legfinomabb szemcsében valószínűleg veszteség is érte, emélfolyva a természetben a százaléka (10 százaléva) magasabbra tehető. A szemcsék túlyomó része szögletes és szintelen áttetsző, anyaga szilikát (földpat) és quarcz, a kisebb része sötét színű nevezetesen vas-rossza, piros haemátit, szennyesszöld pyroxen, némelyike irányított fényben élénken szintájtású. Ezeket kiemelt találatot magnetit és elvéte amphiból. Ezen anyagot összehasonlítva a kőrcmázbányai főreliskola ásványgyűjteményében meglévő vulkáni hamuval, mely 1824-ben Capua vidékén gyűjtve, s nagy valószínűséggel a tőle mintegy 5 geographiai mérföldnyire eső Vezuv 1822-ik évi nevezetes kitörésének része — azt tapasztaljuk, hogy színe tökéletesen azonos az előbbivel. Az anyag elegrzészei szintén egyeznek, még pedig optikai és chemiai tekintetben; eltérés csupán a legnagyobb szemcsékben van, a mennyiben némelyika az i mánt is meghaladja, de ezen semhogy sem lényeges különbség az eredés közelségében lici magyarázat.

Az éppen leirt két por egybevetve a Vezuv oldalán 1884-ben teljesen megbízható kezek által gyűjtött vulkáni hamuval, azt tapasztaljuk, hogy szabad szemmel tekintve az illető három anyag túllötnélen hasonló, csakhogy a Vezuv hamujában sok az eredeti köztörőmerek daraja, vagyis a közetalkotó elegrzészek itt-ott még az alapanyag által összefogaltak akárcsak valamely kőrcmózdvidéki trachyt darájában, a két előbbi anyag ellenben úgyszólván csupa magános ásványtörökéi halmaiból áll. Egyébiránt az elegrzészek minőség tekintetében mind a három anyagban egyezvén, kimondhatjuk,

hogy az a portömeg, mely f. év feb. hó 5 és 6-ika között éjelt tapasztalt viharból Csacza (Trencsenyvidék) vidékén lerakódott; vulkáni hám u.

Hogy vajjon, melyik vulkán szolgáltatja az anyagot? ez idő szerint bizonyon nem határozható meg, mivel az illető vidékének a nevezett időre vonatkozó meteorológiai észleletei előttem ismeretlenek, mindazonáltal a felebbi mondatok után ítelve, nem valószínű az a feltevés, hogy a Vezuv szolgáltatja.

Teschler György.

H I R E I N K.

Árvából. Bauer Soma az alsókubini áll. polgári iskola rajztanára a minap fejezte be Székely Adolf főerdész olajba festett, életnagyságú mellképét. Érdemes a festmény arra, hogy a nyilvánosság előtt is mondjunk felette véleményt, máskülönbén pedig méltányos, hogy a szerény munkásságunk is lerójuk az elismerés adóját. Míg több képét láttuk a fiatal mesternek. Voltak észrevételeink is a törekvő festő a szakértő közönség megjegyzéseit köszönettel fogadta, szakadatlan tanulmányait újabb munkálataiban érvényesíteni törekedett. Már az első benyomás, a mit a kép szemlélete reánk gyakorol, meglepő; a természetesség, az arcban kifejezett nyájaság, élethűség magunk elé varázsolja az előfordított összes természetével. Ha már most az általános hatás után a részletek vizsgálatába bocsátkozunk, úgy azt tapasztaljuk, hogy minden izom, csont, ér az anatómiai helyességnek megfelelő, a mi kétségtelenül az alaprajz szabotosságában gyökerezik és a természetnek, a valónak alapos tanulmányozását tanúsítja. A contouraival teljes összhangzásban áll a színezés, a festék felrakása és ebben áll a kép tökéletessége. A plasticitás, a világosság átmenete az árnyékba családásig hű, hozzá járul chez a háttér lilászurke bitumen festék keveréke, a mi impozáns dombordást idéz elő. Az egész kép melegen van tartva, ez idezi elő a harmoniát a kép és a megtehető szélesség, renaissance kétményekkel díszített keret közt. Ezen festményt által Bauer tanuljélet adta festői tehetségének és a kitartó, fókózatós tanulmány által elért sikeres haladásának.

A legutóbbi hófúvások alkalmával egy leuhanó högrögéget Zárzria község mellett Dolina nevű völgyben öt embert temetett el, a hatodikát pedig a pa-

takba zúdította. Midőn ez nagy bajjal kivergődött a kellemetlen fürdőből, a közsébe segítségért sietett. A nyomban színhelyre érkezett, felegyervekzett élemtönök e-ak nagy erőmegfeszítés árán tudtak az edzett, vastermestéit atyafiakat a mely hűtömégből kivonszolni, a kik pedig most már legjobb egészségnek örvendnek.

Az alsókubini izr. közönség fele hó 26-án igen sikerült, kedélyes táncmulatságot tartott a városi Hotelben. Reggelig folyt a tánc.

Fabian szintársulata fele hó 4-én, vasarnap fogja — mint a színlapon olvassuk — Alsókubiban való szereplését befejezni egy helybeli, eddig ismeretlen író által írt »Egy család története« című darabbal. A felelyt héten legtebb sikert arattak a »Piros bugyelláros« népszínmű előadásával, mely Erdőssy nek utalomjátéka volt. Kuzsai Ede kedvvel, hűvel játszott, dalai egyelő-egyet sikerültek. Mellette kintuntak: Mezei, Kardos és Hajdu.

Liptóbol. A sorozás Közsáhegyen március hó 1-én kezdődött; a teplai és liptó-szt.-miklósi járasoknan pedig a hó hó 1-én lezsz.

A rózsáhegyi magyar társalgó kör helységében a F. M. K. E. javára közelebb egy felolvasással kapcsolatos hangverseny lesz, mely igen élvezetesnek ígérkezik.

K Ü L Ö N F E L É K.

Közönetnyilvánítás. A turóc-szt.-mártoni áll. polgári és középkereskedelmi iskola tanári kara által rendezett népszur felolvasó estélyek ez ideit (öt estélyből álló) cycclusa költségeinek fedezésére az utolsó est. f. február hó 26-án személyenként 50 krajczárnyi belépti díj mellett tartottak. Ez alkalmával befolyt 92 frt. 50 kr. Felülírték: Justh Kálmán főispán ur 60-méltósága 13 frt. 50 kr. Kakovszky Ivan ur 4 frt. Révay Kálmán ur 2 frt. Bemzoky Albertné, Beniczky Martonné, Velits Gusztávné, Ujhegyi Gusztávné úrnők 1-1 frt. Záhurecsky József, Justh Ferencék, Kuprecht Kálmán urak 50-50 kr. Fogadják a szives adakozók a tantszületet köszönetét. A rendező bizottság.

A Március 15-iket. ez évben ismét a szokott módon készül megünnepelel Szelmeczbányán az akadémiai és a lycumi ifjúság. Az utóbbi ellen nem szólnak, de az akadémiai ifjúság részéről rendezeteni szokott ünnepekhez sok szó fér; nincsen közönségük. Az ifjúság ugyanis testületileg, úgyszólván teljes számban vonul ki a fötérre,

Lattam, hogy indítványom nem igen tetszett ő kelmenék; hanem azért csak rá dnyögte:

— Csak tessék, ha úgy jobban tartja, majd én bemegek egy pillanatra előkeresni az aprópénzt.

Mi a bíróval a méhesbe mentünk.

A mint itt szétkentem, ösztönöm mindjárt megugta, hogy hol lesz a titott és fele rejtgetett portéka, a hamis banko-magazin. Volt ugyanis ott egy rozszant börpamlag, — valami árverésről kerülhetett, — ennek a fejavánosát óvatosan felbontattam, s lattam, hogy ott egy meglehető nagy folt van a pamlogon, de az egy darabon csak látszólag van oda varrva. Alája nyultam s kezem mélyedést s ebben papírfélet talált. Ez egy pillanat műve volt, ugy hogy a bíró se vette észre.

Csakhamar ott termett Varga Péter uram is, elhozva a felváltásra szükséges összeget. Szinte látszott rajta a sietés. En rá figyelttem, és lattam, hogy első pillantasa is a hamis banko-magazin felé esett. Azzal tisztában voltam, hogy ő nem bankócsináló, hanem csak jóhízemű hazafias rejtgetője a hamis pénznek. A többi közt így szóltam tehát hozzá:

— Varga uram! tudja mit, én nem is egészen a százas felváltasa végett jöttem ide; hanem azért, mert hallottam, hogy hamis bankót tartgatók, s mint igazi jó akadémista, nem akarom, hogy érte bajba kerüljék. Adja elő, ha azt nem akarja, hogy hivatalosan keressen meg, mert én meg fogom találni, ha a pokol mélységében fenékek is elrejtve. Biztosítom, hogy a szépszerével elődját és mindent elmond, egy házjálá sem fog megröbülni.

ott alkalmi dalokat zeng, lelkes szónoklato-kat tart, s egy két arra menőn kívül nem hallgatja meg senki. Az ott csoportosuló konyhai népség csak a szép uniformist nézi, de az ön jelentőségéről fogalma sincs. Az iparos, a hivatalnok, a kereskedő csak úgy folytatja mindennapi munkáját, akár egyéb napokon, a bányász nép, és ez veendő leginkább tekintetbe, tudomást seú vesz az ünnepről. Ez persze, nem az ifjúság hibája, hanem másoké. Hogy ez évben is ne így folyjon le az ünnep, tegyenek róla, a kiket illet. Adjanak az ifjúságnak alkalmat, hogy ne csak lelkesüljön, de lelkesítsen is.

Műkedvelői színelőadás. A turóc-szt.-mártoni magyar műkedvelők második előadása mához egy hétre, fele hó hó 11-én lesz, mely alkalmával színre kerülnek »A közönyek« másodsorú és »A kék szoba.« Mindkettő Berzék Árpádtól. Előre is felhívjuk az élvezetes estere olvasóink figyelmét s egyszersmind tudatjuk, hogy vidékőr már előlegesen is elfogadják előjegyzéseket a színygyi bizottság, ha a tárgyban felkerestetik.

Ehalólozás. Dr. Tóth Imre bányaker. főorvos nejét Hasek Mária urnót nagy részvét mellett temették Szelmeczbányán mult vasarnap. A közönség feltünően nagy számban jelent meg a temetésén, a gyászoló család iránti részvétét lerovandó. Béke az elhunyt poraira.

Az utolsó felolvasás. A mult vasarnap tartattuk meg a polgári főiskolában ez idejében az utolsó felolvasás a helybeli és vidéki közönség osztatlan részvéte mellett. A műsor, mint mindig, úgyszólván összeálltva. Mindjárt az első szam: Sextett Schumanntól, melyet zongorán harmoniumon és vonós hangszereken Schiller Irma, Boldis Ignácz, Kaczinia Pál, Rátskay István, Ráznar Nándor és Dihos István adtak elő. Igen kitünően sikerült s a közönség méltán megérdemelt tapsal fogadta. Fekete Miklósné Györfy Vilmos »Özveggy ember házassága« című költeményét szavalta, Justh Anna és Boldis Ignácz Mayerbeer »Hugonottia« című dalművből játszottak Thalbertől egy ábrándot. Boldis Ignácz »A ruházat hajdan és most« című felolvasásában változta a ruházat fejlődését s a divat befolyását a ruházatra. Az iskola vegyes kara ismételte »A tavasz érkezése« című daljátékot, majd pedig Velits Ilona Herz H. Valtozotok című darabját adta elő zongorán. Kaczinia Pál Berzék Concertója játszta hegedűn, végül Desiot Béla, Jaszenszky Teofil s az iskola vegyeskara régiebb és újabb népdalokat adtak elő. Talán mondanunk is felesleges, hogy mindenki szám igen szépen sikerült s a hallgató közönség méltó elismerésben részesi-

Hosszas volna itt mindazt elmondani, a mi ezután történt. Elég az hozzá, hogy az említett pamlogól előkerült a sok szép új hamis ezres, százas és ötvenes bankjegye s elmondta a gazda, hogy ezt azért csináltak és fogadják el a jó hazafik, mert meg akarják vele buktatni a német bankót, tudniillik, hogy annak a pénzét lassanként a hamis pénzért beszedik, s egyszerűen aztán csak csodót mond; a hadserget nem bírják tovább fizetni; ekkor külföldi segítségért bemenek a szabadságharcz bűdosoi, s régi dicsőségünk újra felragyog. Mert hát »Geld regit die Welt,« vagyis »pénz kormányozza a világot,« ez a világ sekerkerője. Aztán ha valakinél marad hamis bankó, agyója lesz annak. De hogy hol és kik csinálják a hamis pénzt? arról mit sem tudott; megnevezett ugyan néhány urat, kik az előadott mesét terjesztették, hanem egyebet nem mondhattak.

En megmagyaráztam nekik a balga álomképet, s úgy velők, mint a bíróval, megfogadtattam, hogy a köztünk most történtekről további rendelkezésemig saját érdekükben senkinek egy szót sem fognak szólni.

Ezután természetesen Salamon szomszónak az ürügyül használt százasat visszadtam.

Nagyon jól tudtam, hogy ha a jegyző beszélni akar, ez többet mondhatna és talán teljesen útra is igazíthatna; hanem viszont arról is meg voltam győződve, hogy ő nem lesz áruló, ha mindjárt kerébe törik is; nem volt tehát mást mit tennem, mint a Varga Péter által megnevezett urakat figyelemmel kísérni.

Igazán fáradságos egy munka volt az. Heteken át a legnagyobb óvatossággal

birkákat; hanem, ha ő nem, hát majd megteszi Szabó Maté.

Nem sokat törődve az észrevétellel, a bírót előre tuszólvá, beléptem az illető úrvarába, s éppen jókor; Varga Péter uram a kert felől szembe jött velünk. Üdvözlésünkre szokás szerint hosszú lére eresztett köszöntést mondott, hogy hát: »Adjon a fölséges ur isten szerencsét a jó napot, bort, buzit, békességet, barmaik közt szaporodást és tris jó egészséget« (ezt, gondolom, nem a barmainkra értette, különben kitélik tőle, mert nagy impostornak tartják) tiszta szívből kívánom, mint közönségesen! Hoza a szerencse szegény hajlékomba! Tessék, kérem, kerüljenek nálam bejebb. Ugyan-ugyan, hogy jutok e nagy megtiszteltetéshez, ha szabad kérdenem?»

Mindzt egy szuszra, kelő hangsúlyozással mondta el ő kegyelme, de hát nem is csoda, hisz valamikor »diák« iskolába is járt — Kocsón a mit már csak az is világosan bizonyít, hogy mikor a pipájára rágyújt, az égési processust így fejezi ki: »Jam coclum.«

Most aztán a mint szóhoz juthattam, én is virágos szóslámmóddal előadtam a szazforintos felváltasa iránt táplált alapos reményem kétségtelen mivoltának bizonyosságát.

— No, no, majd megnézzük, ha találkozik anyi, hat szívesen megteszem, — mondá ő kegyelme. — De talán be is mehetnének a szobába.

En azonban azt indítványoztam, hogy menjünk inkább ki a kertbe, a méhesbe; ott most jobb a levegő, s olyan jól fog esni a kedves méhcsángó hallani, mely minden mindíg gyermekkorom édes emlékeit ből fel-

Nem sokáig kelle várnom. Varga Péter és Szabó Maté ballagott onnan ki, nálunk csak úgy mondják, hogy jó módú paraszt gazdák, pedig birtokuk beillenek Lichtensteini hercegségnek.

Szemmel kísértém őket, mint macska az egeret. Egy ideig beszélgettem s megállítva egyjutt haladtak, azután pedig kiki a saját portájára tért be. Ekkor én is felkerekedtem, és a község érdemes birájához, Kerekes Andráshoz, mentem át, a ki különben katonaviszt ember.

— Bíró uram — szólítottam meg őt — ha nincs valami sürgős dolga, jöjjen velem; majd beszélgetés közben egy kicsit körülnézünk.

Mint aféle fegyelemhez szokott ember, minden ellenvetés nélkül vette elő hatalmas jelvényét, a bíró-pálcát, mely nélkül ő kegyelme saját portáján kívül soha egy lépést sem szokott tenni. (De hát igazas is volt, mert valami hatalmas szellemnek kell a bírópálcában lakni, mivelhogy egészen más azzal az ember, mint a nélkül; teremő, egy azzal isten! beh sokszor megbámoltam gyermekkoromban, mikor öreg bíró uram a ludlóp czigányasszonyokat a k a l o d a b a tétette. Ez a kaloda is fura egy szerszám volt. No de most nem erről van szó.)

Illően felkészülve kibálgatunk tehát az utcára. Midőn Varga Péter elő értünk, mintha csak most hirtelen juttott volna eszembe, így szólék:

— Ejnye! éppen tegnap kaptam egy százasat csendőreim kifizetésére, s eddig nem tudtam felváltani, talán Varga Péter felváltana, — nézünk be hozzá.

— Megpróbálhatjuk, — mondá a bíró — ámbar most nem hiszem, hogy anyyi aprópénze legyen, mert éppen e napokban vett

tette s azzal osztott szét, hogy viszontlátásra — a jövőre.

Selmeczi gyógy- és természetudományi egyesület. Az utolsó választmányi ülésről a következők értesítést vevünk. Több elintézt tárgy közül különösen felemleendőnek találjuk az egyesület 1887-ik évi számadásainak megvizsgálására a titkárt Rejtő Adolf, Szécsényi Zsigmond és Moha Gyula urak személyében kiküldött bizottságának jelentését, mely szerint szükségessé találtatták, hogy a kiadások hova fordítsák iránt világos és helyes áttekintést lehessen nyerni, a mit a pénztáros feljegyzése nem nyújtott, ennek következtében a bizottság a titkár urat bizta meg azzal, hogy az eredeti számlák alapján a számadásokat elkészítse, ki ennek követekeében a kettős könyvvel elvért szerint elkészítette a bevételeknek naplóját, a kiadásokhoz címek szerinti jegyzékét és az évi forgalomnak számláját, melyek a bizottság által az eredeti számlákkal összehasonlítva helyeseknek találtattak. Ezek szerint: I. Bevételei. A. 1885-86-ik évről maradt készpénz 12 frt 4 kr. 2. Az 1885-86-ik évről maradt takarékpénztári betétek 2125 frt 54 kr. Összesen 2137 frt 59 kr. 3. Takarékpénztári kamatok 140 frt 79 kr. 4. Evidjank 124 fizető tag után 248 frt 5 kr. Hátralék fizetés 4 tag után 13 frt, összesen 409 frt 79 kr. Összes bevételek 2547 frt 37 kr. II. Kiadások: I. Jegyzőkönyv vagyis évi jelentés kiállítása a) Az 1885-ik évi jegyzőkönyv 43 frt. 40 kr. b) Az 1886. évi jelentés 50 frt. 70 kr. c) Az 1887. évi jelentésre kiadottak előre 5 frt. az 99 frt 10 kr. 2. Meghívók, levelek és borítékok nyomtatása 20 frt. 60 kr. 3. Levélborítékok és számviteli könyv 2 frt. 1 kr. 4. Könyvtől munká 8 frt 10 kr. 5. Szakúlési meghívók írása 12 frt. 6. Meghívók szétfordítása I. közzétételre és 6 szakúlése a) 1 frt. 7 frt. 7. Az évi jelentés és Lakásaink szellőztetése szétfordítása a) 1 frt. 2 frt. 8. Posta-költség 12 frt. 69 kr. 9. Szolgálat fizetése az évi díjak beszédeseiről 10 frt, összes kiadás 173 frt. 50 kr. A bevételekből 2547 frt. 37 kr. levonva a kiadást 173 frt. 50 kr. maradt 2373 frt. 87 kr. mint az egyesület pénzügyi vagyona, melyből 2364 frt. 33 kr. a selmeczi takarékpénztárban van gyűmölösözöleg elhelyezve, 9 frt. 54 kr. pedig a kézi pénztárban őriztetik. A kiadások között a felvett évről szóló évi jelentés vagyis a jegyzőkönyvön kívül még az 1885-ik évi jegyzőkönyv nyomtatási költsége is 43 frt. 40 krrel szerepel, melyet szabályszerűen már 1886-ban kellett volna kifizetni, de az meg

nem történt, mivel a számla a kellő időben nem nyújtott be. Az 1887-ik évi jelentésre előre kiadott 5 frt. az elektromos gévelésnek az akadémiai épületben való berendezéséről tartott előadásnak gyorsirászati feljegyzésére és lemosólatására fordítottak. A számvizsgáló bizottság sajnálatát említi, hogy 34 többnyire vidéki tag 85 frttal hátrálékban van, a mi az egyesület mult évi jövedelmét nagyon megapaszította, mert 1886-ban befolyt évi díjakban 288 frt. az 1887-ik évből pedig csak 248 frt., tehát 40 frttal kevesebb. A választmány a titkárnak azon rendkívüli buzgóságáért, mellyel a számadást részletesen és attekintőben összeállította köszönetet mondott. Sztankey Perencz, ki két éven át az egyesület pénztárosa volt, írásban küldvén be lemondását, a választmány azt elfogadta és a legközelebbi rendes közgyűlésén Pachmayer János tagtárs urat bizta meg a pénztárosi teendőkről. Dr. Boleman István indítványára elhatározottat, hogy dr. Schilling Ferencz, kir. tanácsos, az egyesület alapítójának 50 éves tudori jubileuma meg fog ünnepeletni és az ünnepély rendezésére szükségessé előzetes teendőkről az orvosi szakosztály tisztii kara bizott meg. Ezen kívül még több folyó ügy is lett elintézve.

Március 15-iket a törökiai magyar olvasóegylet és társaskör társas vacsorával fogja megünnepelni. A magyar dalgyűlést ez alkalomból több hazafias ének előadásával fogja az ünnepély fényét emelni. Szükségesnek látjuk megjegyezni, hogy a társas vacsorában részt vehetnek azok is, kik az olvasó egyletnek nem tagjai. Miután a résztvevők számát előre tudni kell, felkérhetnek mind azokat, kik részt akarnak venni, hogy e lap szerkesztőségénél jelentkezzenek.

Nyomatlanul eltűnt e napokba Selmeczbányán Kompoty Tivadar városi díjnok. A szerencsétlen fiatal ember a belvályai tó mellett látta utójára, haza felé ballagva. Miután ittas állapotban volt, nagyon valószínű, hogy a sajnálatra méltó ifjú a tó menti árkokba esett s megfagyott. Lesújtott családja most keresheti.

A turocz-szt.-mártoni ir. ifjúság által a mult hó 25-én rendezett mulatság minden tekintetben igen sikerült. Az első négyest 70 pár táncolta s mint hallják a jövendő, lemből jótékony csejra is jutott.

A sorozás a turocz-szt.-márton-blatniczi járásban április hó 3-án kezdődik. E járásban a negyedik korosztály nincs behíva.

A vaddisznók ellen. A vadászati törvény behozatala óta országzséret elszaporodtak a dudvadás s nem egyszer tetemes károkat okoznak. Így megyének felső járásban az utóbbi időben igen sok a vaddisznó, melyek az erdők alatt levő kőszögek lakóinak szantoföldjüket károsítottak meg. A vaddisznók ellen ifj. Zahurecky Jozsef urnak, mint lapunknak írja, kitűnő lengyelalfajta kopói vannak. Akik tehát ily kutyákat óhajtanak beszerezni, forduljanak a fentnevezett tulajdonoshoz Nedozsra (Turócz u. p. Mosócz.)

Tíz volt a mult hó 26- és 47-ike közti éjjel Alsó-Turcesken Priviczer Jakab istálló-jából ütt ki a tűz, de még ideje korán lokalizáltak s csak az istálló égett le. A kar 200 frt.

Közgazdaság.

Fehivás a tehen és juhartörkhez tejük jobb értékesítése ügyében.

Oly egyes gazdak, vagy kőszögek, kik vásároktól és nagyobb helyszögektől távol lóvén, nincsenek azon helyzetben, hogy tejuiket közvetlen eladás által értékesíthessék, figyelmüketnek az iránt, hogy alkalom nyílik tejüketsajt- és vajkészítés által értékesíthetnek.

Ez utóbbi időben külföldi tejbérők jelentkeztek az ország teigazdasági felügyelőknél, kik oly helyeken óhajtanak letelepülni, hol alkalom van elegendő: naponta legalább 500 liternyi tejmenyiséget rendes árban megszerezni.

Ez érdembeli intézkedések megtételére a nagyműtszógi földművelés, ipar s kereskedelemügyi által a megye alispánja útján felhivatva, felkérem uraságodat, miszerint ez

ügyben közelebbi tájékoztatása s a szükséges teendők megbeszélése czéljából hivatalos helyiségben folyó évi március hó 4-én d. e. 10 órakor megtartandó értekezletre megjelenni sziveskedjék.

A mostani nehéz gazdasági viszonyok mellett nem tudom eléggé ajánlani a szőnyeg levő kérdést felkutatását, a midőn kedvező alkalom kínálkozik arra nézve, hogy a gazdak tejuiknek megfelelő árban való értékesítése által, naponta biztos és a befektetett tőkéhez aránylag jelentékeny jövedelmehz jussanak.

Megjegyzem végül, hogy nemcsak a tehen, de a juhtej is értékesíthető. — A tej literenkénti ára 3 1/2 — 5 krig változik s közösen lesz megállapítandó.

Stubnyafürdőben, 1888 évi Február hó 25-én.

Zorkóczy Tivadar.
főszolgabíró.

Felölts szerkesztő: **Nagy István.**
Főmunkatárs: **Vörös Ferencz.**

HIRDETÉSEK.

4123. szám
tkvi 1887.

Arverési hirdetményi kivonat.

A turocz-szt.-mártoni kir. bíróság mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy Graf Nyáry Francziskának — özv. Lilligé sz. Bohárd Erzsébet elleni végrehajtási ügyében Turócz-Szt.-Márton községében fekvő a) a számartoni 227. sz. tjkvben 1 — 2 s 3 s 1323 és 3403 sz. a. foglalt özv. Lilligé sz. Bohárd Erzsébet névű álló ingatlanokra 882 forint.

b) a számartoni 668 sz. tjkvben I n sor 384 b. hr. sz. a. foglalt s ugyancsak özv. Lilligé sz. Bohárd Erzsébet névű álló ingatlanokra 61 forint ezenem megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi március hó 8-ik napján délelőtti 10 órakor Tszimartón községben a telekényvi hivatalban megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési árban alól is el fog adni.

Arverési szándékozók tartoznak minden egyes ingatlanok kiküldési árának 10 százalékát készpénzben, vagy övadékképes értekpapírral a kiküldött kezébe letenni vagy a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított alszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.
Tszimartónban, 1887. évi Október hó 5-én.

Fekete,
kir. bíró.

4323. szám
tkvi 1887

Arverési hirdetményi kivonat.

A tszimartoni kir. járásbíróság mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy Schiffr Jónas pártizai lakosnak — Ruttka y Miklaj n a férj. Nemessányi Johanna a elleni végrehajtási ügyében Kuttka községében fekvő a) a ruttkai 499. sz. tjkvben A 1 — 3. sor és 177. 189. 289. hr. sz. a. foglalt és Ruttkay Miklaj Davicsék időközben férj. Nemessányi Johanna és Ruttkay Miklaj Nándor névű álló ingatlanokra 1075 forint ezenem megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi március hó 16-ik napján délelőtti 10 órakor Ruttka községében a község házálan megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési árban alól is el fog adni.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlanok kiküldési árának 10 százalékát készpénzben vagy övadékképes értekpapírral a kiküldött kezébe letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított alszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekényvi hatóság.
Turócz-Szt.-Mártonban 1887. novemb. hó 7-én.

Fekete,
kir. bíró.

5067. szám
1887 tk.

Arverési hirdetményi kivonat.

A turocz-szt.-mártoni kir. járásbíróság mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy a turocz-szt.-mártoni takarékpénztárnak Ruttka y d a u k o G a s p á r e G a s p á r elleni végrehajtási ügyében Ruttka községében fekvő s a ruttkai 72. sz. tjkvben A 1 — 4 és 6 — 10 sor sz. a. foglalt Ruttkay danko Gaspár névű álló ingatlanokra 1322 forint ezenem megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi Május hó 16-ik napján d. e. 10 órakor Ruttka községében a község

házálan megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alól is el fog adni.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlanok beszámlázás 10 s z a l e k a t készpénzben, vagy övadékképes értekpapírral a kiküldött kezébe letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított alszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.
Turócz-Szt.-Mártonban 1888. február hó 3-án.

Fekete,
kir. bíró.

3773. sz.
1887 tkvi

Arverési hirdetményi kivonat.

A turocz-szt.-mártoni kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Haas Teréz beszercebányai lakosnak S i p k a G á b o r uttkai lakos elleni végrehajtási ügyében Ruttka községében fekvő a) a ruttkai 608. sz. tjkvben A 1 — 1 sor sz. a. felvett és felelben S i p k a G á b o r végrehajtást szenvető és másik felelben S i p k a szül. Tomcsányi Anna tulajdonát képező 48. hr. sz. 30. ház szám ingatlanra 202 frt. kiküldési árban és a ruttkai 693. sz. tjkvben A 1 — 1 sor sz. a. felvett 47. hr. sz. 22. ház sz. ingatlanokból végrehajtást szenvető S i p k a G á b o r tól felér: 360 forint kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi március hó 27-ik napján d. e. 10 órakor Ruttka községében a község házálan megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési árban alól is el fog adni.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlanok kiküldési árának 10 s z a l e k a t készpénzben, vagy övadékképes értekpapírral a kiküldött kezébe letenni vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű alszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Tszimartónban 1887. évi Október hó 10-én.

Fekete,
kir. bíró.

120. szám
1888

Arverési hirdetmény.

Az egyetem alap. znióvárjai uradalom részéről közhírré tetetik, hogy Turócz megyében Nagy-Szoócóc és Szt.-Görgy községek határában fekvő 1999/1000 hold beltelekkel 182¹⁰⁰⁰/₁₀₀₀ hold szantóföldből 14¹⁰⁰⁰/₁₀₀₀ hold rétből 86¹⁰⁰⁰/₁₀₀₀ hold legelőből összesen 286¹⁰⁰⁰/₁₀₀₀ holdból álló tagosított majorági birtok Nagy-Szoócóc községében lévő bérlo lak s egyéb gazdasági épületekkel s a nagy-szoócóczi ítmalmási joggal együtt 1888. év október hó 1-10-ig vagyis 4 évre leendő bérbeadásának biztosítása végett folyó év **Március hó 21-én** délelőtti 10 órakor Znióvárjalon az alap számtartósz. iródban zárt írásbeli ajánlatok útján árverés fog tartatni.

Felhívhatnak ennél fogva arverezni szándékozók hogy 50 kros bélyeggel s egyezményen azaz 150 forint bánatpénzzel ellátott jogérvényes írásbeli ajánlatokat, melyben a beigért évi bérszögek számmalák és betűkkel kiírva, továbbá hogy az arverési és szerződési feltételeket ismerik, elodadják s azoknak magukat alávetik, valamint polgári átlásuk és lakhelyük is kitüntetve legyen, a mondot határ időig alulított számtartósz. iró akir pósta útján, akár pedig személyesen vagy megbízottjaink által nyújtásuk be, mert a későbbben beérkezett vagy szabály ellenesen kiállított esetleg feltételes ajánlatok figyelembe véteteni nem fognak.

Az arverési és szerződési feltételek alulított számtartósz. iródjában ma naptól fogva a hivatalos órákban betekintethető.

Kelt Znióvárjalon 1888. évi február hó 25-én.

Znióvárjalon m. k. közalap. számtartósz.

Pántlika gilisztá fejestül

6 percz alatt teljes biztonsággal a gyomorból feltétlenül kihajtás a páfrány tokoeskkák által. Eredeti minőségben egyedül csakis

Schneider József gyógyszer kapható **Reszicán** (Délmagyarországon).

E kitűnő gyógyszer biztos hatásáért jót állunk.

Egy eredeti doboz ára 3 frt 50 kr. — Posta-utánvét mellett az egész világon szétküldetik.

Arverési hirdetményi kivonat.

A Turóc-szt.-mártoni kir. járásbírósa mint tekkönyvi hatóság közli...

Arverési szándékozók tartoznak minden egyes ingatlanos kiáltási árának 10 százalékát...

Kir. járásbírósa mint tekkönyvi hatóság. Tszimartomban, 1887. évi December hó 30-án.

Fekete, kir. bíró.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tszimartoni kir. járásbírósa mint tekkönyvi hatóság közli...

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlanos kiáltási árának 10 százalékát...

Kir. járásbírósa mint tekkönyvi hatóság. Turóc-Szt.-Mártonban 1887. deczemb. hó 31-én.

Fekete, kir. bíró.

MINDENKI a törvény által megengedett sorozatok részletfizetésére való eladása által, évenként legalább 1200 forintot kereshet.

Eladó!

a Pozsonyban 42 év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő

az „Iris”-hez

címzett divatárú üzlet.

Bővebb felvilágosítással szolgál: Dewald Vilmos Pozsonyban. Lőrinczi Kapu-utca az „Iris”-hez és Huber József városi tornatan. Selmeczbányán.

Máriacelli gyomorcsöppök. Kifáló hatású szer a gyomor minden betegségekben. Kapható minden gyógyszerárban.

Zólyovvármegye közig. bizotts. érdezt. albizottság Elnökétől.

Pályázat.

A Zólyovvármegye területén lévő községi volt urberek, köznépességi, papi, egyházi és iskolai erdők törvényes kezelésére...

Kereskedelmi üzlet TICHÓ BERNÁT Brünneben, Krautmart 18. sz. alatt

Table listing various goods and prices: Nyári kammyarn, Házi-vásznat, Gyapju loden, King-szövet, Gyapju-Beige, Siffon, Indiai-Foule, KANEFASZ, Francia gyapju atlasz, Oxford, Fekete-Terno, Angol-Oxford, Terno-Veloureg, Egy ripsz-garnitúrát, Karrirozott ruha-kelme, Egy Jute-garnitúrát, Gyapju-ripsz, Jute függöny, Dreidraht, Hollandi szőnyeg-máradék, Jaquard kelme, Egy nyári nagy kendő, Franczai Voal, Egy lotakaro, Cosmanosi Cretton, Uri-Ingek, Női-ingek, Brünni posztokelme, Brünni divat-kelme, Alkalmi vásárló, Brünni kelme-márdek, Földölt-kelme

rületükben a rendszeres gazdasági üzeme-veket elkészíteni, ezen munkálatért azonban holdanként 30 k. munkadíjban részesülnek.

4. Az állomás a megtörtént kivérezésről vett értesítéstől számított egy hónap alatt foglalandó el.

5. A kivézeteknek esetleg nyugdíj ellátása is lehet kilitasuk.

6. Az 1879. évi XXXI. t. cz. 36 §-ában megállapított minősítést, továbbá a ma-

gyar és tót nyelv kellő ismeretét tanúsító okmányokkal felszerelt folyamódványok fo-lyó évi márczius hó végéig alulirothoz nyujtandók be.

Besztercebányán. 1888. évi február hó 13-án.

Csispkay, alispán, mint a zólyov. köz. biz. ér. albizotts. elnöke.

Gyors és biztos segély gyomor-bajok és azok következményei ellen.

AZ egészség fenntartása

egyedül csak a jó emésztés fenntartása és előmozdítása alapszik, mert a jó egészség és a testi és lelki épesség ek az alapfeltételek.

Dr. ROSA életbalszama, mely a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyívekkel...

Dr. ROSA életbalszama kapható a foraktárban: Fragner B gyógszertárban...

Ugyanitt kapható még: Prágai egyetemes házi-kenőcs,

biztos és kipróbált szer gyulladáskor, sebek és daganatok gyógyítására.

Fül-balszam. A legkipróbáltabb és számos kísérlet által mint legmeg-bizhatóbb szer ismertetésére...

Moritz Löwy, Káse- und Produkten-Geschäft en gros & en detail in Turóc-Zsch-Márton.

DÜNGER-GYPSZ zu folgenden äusserst billigen Preisen:

Ab Bahnstation Ruttka und Turán 100 Mtz. 118 fl.

Ab Magazin Turóc-Zsch-Márton 100 » 122 »

Ab Station Rákó-Príboz 100 » 125 »

Ab Station Stubenbaad 100 » 130 »

Ab Station Josef Dampfsäge 100 » 132 »

Ab Station Turóc-Zsch-Márton 100 » 126 »

Dieser Dünger-Gyps ist ein von sämtlichen Landwirtschaftlichen Vereinen anerkanntes, bestes Düngemittel.

32.4 Prozent Kalk. 46.6 Prozent Kohlsensäure.

Zu sämtlichen Landwirtschaftlichen Arbeiten eignet sich dieser Dünger-Gyps auf das vortheilhafteste.

Hochachtungsvoll MORITZ LÖWY.

gyar és tót nyelv kellő ismeretét tanúsító okmányokkal felszerelt folyamódványok fo-lyó évi márczius hó végéig alulirothoz nyujtandók be.

Besztercebányán. 1888. évi február hó 13-án.

Csispkay, alispán, mint a zólyov. köz. biz. ér. albizotts. elnöke.

Gyors és biztos segély gyomor-bajok és azok következményei ellen.

AZ egészség fenntartása

egyedül csak a jó emésztés fenntartása és előmozdítása alapszik, mert a jó egészség és a testi és lelki épesség ek az alapfeltételek.

Dr. ROSA életbalszama, mely a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyívekkel...

Dr. ROSA életbalszama kapható a foraktárban: Fragner B gyógszertárban...

Ugyanitt kapható még: Prágai egyetemes házi-kenőcs,

biztos és kipróbált szer gyulladáskor, sebek és daganatok gyógyítására.

Fül-balszam. A legkipróbáltabb és számos kísérlet által mint legmeg-bizhatóbb szer ismertetésére...

Moritz Löwy, Káse- und Produkten-Geschäft en gros & en detail in Turóc-Zsch-Márton.

DÜNGER-GYPSZ zu folgenden äusserst billigen Preisen:

Ab Bahnstation Ruttka und Turán 100 Mtz. 118 fl.

Ab Magazin Turóc-Zsch-Márton 100 » 122 »

Ab Station Rákó-Príboz 100 » 125 »

Ab Station Stubenbaad 100 » 130 »

Ab Station Josef Dampfsäge 100 » 132 »

Ab Station Turóc-Zsch-Márton 100 » 126 »

Dieser Dünger-Gyps ist ein von sämtlichen Landwirtschaftlichen Vereinen anerkanntes, bestes Düngemittel.

32.4 Prozent Kalk. 46.6 Prozent Kohlsensäure.

Zu sämtlichen Landwirtschaftlichen Arbeiten eignet sich dieser Dünger-Gyps auf das vortheilhafteste.

Hochachtungsvoll MORITZ LÖWY.